













СПРАВОЧНИК

ФИНАНСОВЫХ **ИНСТИТУТОВ РАЗВИТИЯ**

СОДЕРЖАНИЕ

02	введение
03	ПРОГРАММА
04	МЕЖДУНАРОДНАЯ ФИНАНСОВАЯ КОРПОРАЦИЯ (IFC)
05	ACCELERATE PROSPERITY
06	ЕВРОПЕЙСКИЙ БАНК РЕКОНСТРУКЦИИ И РАЗВИТИЯ (EBRD)
07	РОССИЙСКО-КЫРГЫЗСКИЙ ФОНД РАЗВИТИЯ
80	ВЕНГЕРСКО-КЫРГЫЗСКИЙ ФОНД РАЗВИТИЯ
09	УЗБЕКСКО-КЫРГЫЗСКИЙ ФОНД РАЗВИТИЯ
10	ЦЕНТРАЛЬНО-АЗИАТСКИЙ ИМПАКТ ФОНД
11	MOST VENTURES
12	БТ ИННОВЭЙШНС
13	ПРОЕКТ USAID ПО РАЗВИТИЮ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА И БИЗНЕС СРЕДЬ
14	ПРОГРАММА USAID ПО ТОРГОВЛЕ В ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ
15	JOHN GALT
16	PEAK
17	ОТДЕЛ РЕАЛИЗАЦИИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОЕКТОВ (APIU)
18	ФОНД СОЦИАЛЬНОГО ПАРТНЁРСТВА ПО РАЗВИТИЮ РЕГИОНОВ
19	ГАРАНТИЙНЫЙ ФОНД
20	КЫРГЫЗСКАЯ ФОНДОВАЯ БИРЖА
21	KYRSEFF
22	БЕЙКЕР ТИЛЛИ БИШКЕК
23	CONNECT4PRO
24	DEVCIT ACCELERATION
25	UNQOD
25	ИНСТИТУТ БИЗНЕС-ОМБУДСМЕНА КР
26	ПЭРЭТО

27 ФОНД ПОДДЕРЖКИ РАЗВИТИЯ ТУРИЗМА В КР

28 МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕЛОВОЙ СОВЕТ

ВВЕДЕНИЕ

IBC FinEx 2022 — первое в Кыргызской Республике мероприятие, которое объединяет основные международные финансовые институты, фонды прямых инвестиций и развития, предоставляющие финансирование частному сектору в Кыргызстане, и потенциально заинтересованных представителей бизнес-сообщества.

В Международный деловой совет все чаще поступают обращения бизнеса об имеющихся источниках финансирования, а также о необходимости координации деятельности финансовых институтов/фондов по предоставляемым ими услугам, видам и условиям финансирования. Международные финансовые институты, фонды развития и прямых инвестиций, в свою очередь, прилагают усилия для распространения информации об имеющихся источниках финансирования и для обеспечения взаимодействия с бизнес-сообществом.

В этой связи в МДС возникла идея собрать в одном месте крупные международные финансовые институты, фонды развития, инвестиционные фонды, представителей бизнеса, заинтересованных в финансировании, а также компании, оказывающие сопутствующие услуги бизнесу.

Наша площадка — отличная возможность для заинтересованных сторон найти источники и платформы финансирования, задать интересующие вопросы и обменяться опытом. Финансирующие организации смогут презентовать свои программы и условия финансирования, привести примеры успешной реализации проектов, а представители бизнес-сообщества – получить необходимую информацию по различным вариантам поддержки и развития бизнеса посредством финансовых инструментов, предложенных на экспозиции.

В справочнике представлены профайлы МФИ, фондов и партнеров-экспонентов на IBC FinEx 2022. Наряду с финансовыми институтами, в документ включены и компании, оказывающие сопутствующие услуги бизнесу в поиске финансирования. Справочник будет дополняться при необходимости и распространяться в онлайн-формате на нескольких языках в открытых источниках.

Официальными партнерами нашего мероприятия выступили Международная финансовая корпорация (IFC) и Accelerate Prosperity (AP), партнерами - Европейский банк реконструкции и развития (EБРР) и Baker Tilly Bishkek.

Надеемся, IBC FinEx 2022 станет действенной платформой для связи, взаимодействия, координации усилий между финансовыми институтами, бизнесом и всеми заинтересованными сторонами, а в конечном итоге – для рождения и развития новых проектов на благо экономики Кыргызской Республики.





ПРОГРАММА

09:30 - 10:00	Регистрация. Приветственный кофе-брейк	
10:00 - 10:30	Приветственное слово представителей госструктур и организаторов	
10:30 - 12:00	Презентации финансовых институтов развития	
12:00 - 13:00	Экспо-тур. Двусторонние переговоры с финансовыми институтами. Кофе-брейк	
13:00 - 14:00	Сессия историй об успешных кейсах	
14:00 - 15:00	Продолжение экспо-тура	





МЕЖДУНАРОДНАЯ ФИНАНСОВАЯ КОРПОРАЦИЯ (IFC)

Создание рынков, создание возможностей. IFC, входящая в состав Группы Всемирного банка, является крупнейшим глобальным учреждением содействия развитию, специализирующимся на работе с частным сектором в странах с формирующимся рынком. Мы работаем более чем в 100 странах, используя свой капитал, экспертные знания и влияние для создания рынков и возможностей в развивающихся странах. В 2022 финансовом году IFC выделила рекордный объём средств в размере 32,8 млрд долл. США частным компаниям и финансовым учреждениям в развивающихся странах, эффективно используя потенциал частного сектора в целях искоренения крайней бедности и ускоренного повышения общего благосостояния в условиях, когда экономики борются с последствиями усугубляющих друг друга глобальных кризисов.

КАК ПОДАТЬ НА ФИНАНСИРОВАНИЕ IFC:

IFC предлагает широкий спектр финансовых продуктов для проектов частного сектора в развивающихся странах. Для того, чтобы быть приемлемым для финансирования IFC, проекту необходимо соответствовать ряду критериев.

- Проект должен:
- Находиться в развивающейся стране, которая является членом IFC;
- Представлять частный сектор;
- Быть технически обоснованным;
- Иметь хорошие перспективы прибыльности;
- Принести пользу местной экономике;
- Быть экологически и социально приемлемым, удовлетворяя стандарты IFC и принимающей страны.

ВИДЫ ФИНАНСИРОВАНИЯ:

ЗАЙМЫ (от 7 до 12 лет)

УЧАСТИЕ В КАПИТАЛЕ (от 5% до 20%)

ИНВЕСТИЦИОННОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ (для создания новых предприятий или расширения действующих)

СИНДИЦИРОВАННЫЕ ЗАЙМЫ (программа управляемого портфеля совместного кредитования (МСРР), кредиты категории В, параллельные кредиты, участие в займах категории А)

ФИНАНСИРОВАНИЕ ТОРГОВЛИ (связанные с торговлей платежные обязательства утвержденных финансовых учреждений)

ПРОИЗВОДНЫЕ ФИНАНСОВЫЕ ИНСТРУМЕНТЫ (финансирование в местной валюте, частичные кредитные гарантии, механизмы распределения рисков портфеля и фондирования)

СМЕШАННОЕ ФИНАНСИРОВАНИЕ (поддерживать высокоэффективные проекты преобразования в приоритетных областях, таких как изменение климата, агробизнес, продовольственная безопасность, финансирование МСП, включая женщин-предпринимателей)

ВЕНЧУРНЫЙ КАПИТАЛ (финансирование венчурного капитала на ранней и поздней стадиях за счет прямых инвестиций и фондов)

Контакты:

IFC в Центральной Азии Кыргызстан, г. Бишкек, 720040, пр. Эркиндик, 21 Бизнес-центр «Орион» 4-этаж Тел.: +996 (312) 626162

Более подробная информация: www.ifc.org







ACCELERATE PROSPERITY

Accelerate Prosperity (AP) — это инвестиционный бизнес-акселератор, новая глобальная инициатива Организации Ага Хана по развитию (AKDN) в Центральной и Южной Азии, направленная на стимулирование предприятий, где экономические возможности остаются недостаточными.

Миссия Accelerate Prosperity состоит в том, чтобы вдохновлять растущих предпринимателей в странах с развивающейся экономикой для развития новых рынков, создания устойчивых рабочих мест и укрепления сообществ. Accelerate Prosperity стремится способствовать в создании устойчивого малого и растущего бизнеса посредством предоставления технической поддержки, креативных финансовых решений и рыночных связей.

Участие AP в Finex проходит в рамках рамках проекта Accelerate Prosperity ASIA и финансируется Европейским Союзом и Фондом Ага Хана. Проект направлен на развитие предпринимательства и повышение экономического благосостояния сельского населения Кыргызской Республики.

ОСНОВНЫЕ КРИТЕРИИ ОТБОРА:

Опыт работы на местном рынке не менее одного года; Выручка не менее 250 000 сомов в год; Не менее двух человек в команде.

Акселерационная программа состоит из онлайн и оффлайн сессий и длится в среднем 7 недель. Она завершается Демо днем, во время которого участники презентуют свои бизнес-планы инвестиционному комитету. Самые перспективные компании с лучшими показателями во время акселерации получают возможность инвестирования после прохождения комплексной проверки (due diligence) до \$100 000.

Все выпускники Accelerate Prosperity имеют возможность пользоваться обширными ресурсами программы, включающими участие в профессиональных форумах, пиар и нетворкинг ивентах.

Контакты:

https://kg.accelerateprosperity.org/ https://www.instagram.com/ap_kgz/ https://www.facebook.com/apkgz +996 990 935 008 kg@accelerateprosperity.org





ЕВРОПЕЙСКИЙ БАНК РЕКОНСТРУКЦИИ И РАЗВИТИЯ (ЕБРР)

ЕБРР - международный финансовый институт, реализующий проекты в 36 странах мира от Центральной Европы до Центральной Азии. Инвестируя главным образом в частный сектор, чьи нужды в полной мере не могут быть обеспечены существующим рынком, Банк оказывает содействие развитию частного предпринимательства, способствует переходу к условиям открытой демократической рыночной экономики.

НАГЛЯДНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ:

Мы ежегодно выделяем свыше 1,5 млрд. евро для финансирования и развития более чем 300 000 предприятий МСБ, что составляет более чем треть от общего числа проектов ЕБРР. В рамках Программы со-финансирования ЕБРР мы сотрудничаем с 22 банками-партнерами из 10 стран в наших регионах, предоставляя финансирование сотням местных компаний.

В Кыргызстане с 2009 года через программу со-финансирования было поддержано 16 проектов на общую сумму в 19 миллионов долларов.

КРИТЕРИИ ФИНАНСИРОВАНИЯ:

- Вы местная компания (или местная дочерняя организация международной компании) которая в основном является частной?
- У Вас хорошие финансовые результаты и хорошая кредитная история?
- Вы нуждаетесь в финансировании в вашей местной валюте, долларах США или Евро в размере от 0,2 млн. до 20 млн. Евро на срок до 7 лет на покрытие капитальных затрат и оборотных средств?
- Вы желаете получить все преимущества от сотрудничества с ЕБРР, работая при этом с Вашим местным банком?

Если Вы ответили «Да» на эти вопросы, Вы можете соответствовать критериям Программы со-финансирования ЕБРР!

Контакты:

Представительство ЕБРР в Бишкеке Бишкек, Кыргызская Республика Бизнес-центр «Орион», пр. Эркиндик, 21, 4-й этаж T. +996 (312) 624 016/17/18 Жылдыз Галиева, Старший Банкир E-mail: galievaj@ebrd.com ,T. +996 (312) 624 020

E-mail: ibraimoa@ebrd.com, T. +996 (312) 624 016/017 доб. 121 Мээрим Карабаева, Консультант по программе со-финансирования E-mail: karabaem@ebrd.com, T. +996 (312) 624 016/017 доб. 151

Азамат Ибраимов, Банкир

Вы также можете связаться с Вашим местным банком, чтобы узнать, является ли он участником Программы со-финансирования ЕБРР.





РОССИЙСКО-КЫРГЫЗСКИЙ ФОНД РАЗВИТИЯ (РКФР)

Российско-Кыргызский Фонд развития учрежден и действует в соответствии с Соглашением между Правительством Кыргызской Республики и Правительством Российской Федерации «О развитии экономического сотрудничества в условиях евразийской экономической интеграции» от 29 мая 2014 года и Соглашением между Правительством Кыргызской Республики и Правительством Российской Федерации «О Российско-Кыргызском Фонде развития» от 24 ноября 2014 года.

Основное направление деятельности Фонда - финансирование самоокупаемых проектов в приоритетных секторах экономики Кыргызской Республики на льготных условиях.

Уставный капитал РКФР составляет \$500 млн. Инвестиционная деятельность Фонда осуществляется по трем направлениям:

Критерий	Классическое кредитование	Проектное финансирование	Финансирование через банки-партнеры
Сумма	от 0,1 до 25	до 1 млн долларов США	
Валюта		USD, KGS	
Ставка	от 4% до 7% годовых в зависимости от приоритета	~6% годовых	5% в USD 9% в KGS
Срок	до 10 лет (льготный период до 3-х лет)		до 7 лет (льготный период до 1 года)
Залоговое обеспечение	80% от суммы финансирования РКФР по залоговой стоимости на инвестиционной стадии 120% - на промышленной стадии	30% от суммы финансирования РКФР по залоговой стоимости на инвестиционной стадии 80% - на промышленной стадии Обязателен залог долей/акций	По требованию банка-партнера
Собственный взнос	не менее 15% от стоимости проекта	не менее 20% от стоимости проекта	По требованию банка-партнера

Фонд заинтересован в органичном росте своих клиентов, поэтому, за счет отчислений из прибыли Фонда, сформирован Фонд подготовки и сопровождения проектов (ФПСП) – механизм предоставления технической помощи и проведения экспертизы по реализуемым инвестиционным проектам и по проектам потенциальных заемщиков, а также финансирования исследований и мероприятий по анализу рынков, различных секторов экономики, по разработке и продвижению отраслевых и региональных программ. Средства ФПСП выделяются на грантовой основе с внесением собственного вклада инициатора проекта.

Фонд также намерен оказать содействие предприятиям, привлекающим финансирование на Фондовом рынке Кыргызской Республики, путем приобретения до 15% от выпуска их корпоративных облигаций, а также продвижения клиентов Фонда и их вывода на фондовый рынок.

Контакты:

720040, Кыргызская Республика, г. Бишкек, бул. Эркиндик, 21, БЦ "ОРИОН", 2-3 этаж +996 (312) 30 37 50/51/52 office@rkdf.org www.rkdf.org





ВЕНГЕРСКО-КЫРГЫЗСКИЙ ФОНД РАЗВИТИЯ

Кредитно-инвестиционная деятельность Фонда осуществляется с соблюдением следующих принципов: возвратности; платности; срочности; целевой направленности; обеспеченности.

ХОЗЯЙСТВУЮЩИЕ СУБЪЕКТЫ, ОБРАЩАЮЩИЕСЯ В ФОНД ДЛЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ, ДОЛЖНЫ СООТВЕТСТВОВАТЬ СЛЕДУЮЩИМ КРИТЕРИЯМ:

- быть зарегистрированным субъектом экономики Кыргызской Республики в соответствии с требованиями законодательства Кыргызской Республики;
- иметь прозрачную структуру собственников;
- отсутствие негативной информации собственников и управляющего директора (участие в банкротствах других компаний, наличие уголовных дел и т.д.);
- иметь устойчивое финансовое положение;
- иметь удовлетворительную кредитную историю по предыдущим заимствованиям от финансово-кредитных учреждений, если таковые имелись;
- отсутствие задолженности по налогам, другим платежам в бюджет и взносам по социальному страхованию;
- иметь опыт в отрасли финансируемого проекта либо иметь в партнерстве компанию, обладающую соответствующим опытом;
- не распространяются на него санкции, предусмотренные решениями или правилами, принятыми Советом Европейского Союза.

ПРОЕКТЫ, ФИНАНСИРУЕМЫЕ ФОНДОМ, ДОЛЖНЫ СООТВЕТСТВОВАТЬ СЛЕДУЮЩИМ КРИТЕРИЯМ:

- соответствие целям и задачам Фонда;
- наличие обоснованной инвестиционной заявки/бизнес-плана;
- собственник проекта должен осуществить собственный денежный вклад в размере не менее 15%, в случае проектного финансирования не менее 30%; собственный вклад в стоимость интеллектуального имущества и предоставленного земельного участка не считается;
- наличие минимального и приемлемого для Фонда обеспечения по проекту;
- минимальная доля венгерского содержимого и/или венгерской услуги не менее 30% от суммы предоставленного кредита.

ПРОЦЕНТНЫЕ СТАВКИ И СРОКИ ФИНАНСИРОВАНИЯ:

Процентные ставки по кредитам от 1,5 % до 7,25% годовых в зависимости от важности проекта для экономики КР, степени венгерского содержимого, продолжительности проекта и уровня обеспечения. Валютой финансирования является доллар США.

Сроки финансирования не должны превышать 10 лет.

ТРЕБОВАНИЯ К ОБЕСПЕЧЕНИЮ:

Фонд принимает следующие виды обеспечения исполнения обязательств по предоставляемому финансированию:

- гарантии финансово-кредитных учреждений;
- залог активов, приемлемость которых оценивается Фондом;
- поручительства третьих лиц, приемлемость которых оценивается Фондом.

Контакты:

www.hkdf.kg

+996312626342, +996312623066, +996312623069, +996557778050





УЗБЕКСКО-КЫРГЫЗСКИЙ ФОНД РАЗВИТИЯ

Узбекско-Кыргызский Фонд развития учрежден и действует в соответствии с Соглашением между Правительством Кыргызской Республики и Правительством Республики Узбекистан «О создании Узбекско-Кыргызского Фонда развития» от 11 марта 2021 года

МИССИЯ УЗБЕКСКО-КЫРГЫЗСКОГО ФОНДА РАЗВИТИЯ:

- 1. Содействие экономическому сотрудничеству между Кыргызской Республикой и Республикой Узбекистан
- 2. Модернизация и развитие экономики Кыргызской Республики
- 3. Эффективное использование возможностей двустороннего сотрудничества

Целью фонда является осуществление финансирования самоокупаемых проектов в приоритетных секторах экономики Кыргызстана путем предоставления займов, участия в капитале и использования иных финансовых инструментов в отношениях с хозяйствующими субъектами, зарегистрированными и ведущими свою деятельность на территории Кыргызской Республики.

ПРИОРИТЕТНЫЕ СЕКТОРЫ ЭКОНОМИКИ:

- агропромышленный комплекс;
- швейная и текстильная промышленность;
- обрабатывающая промышленность;
- горнодобывающая и металлургическая промышленность;
- транспорт;
- энергетический комплекс;
- развитие инфраструктуры.

ФИНАНСОВЫЕ ПРОДУКТЫ:

- инвестиционные кредиты;
- услуг операционного и финансового лизинга;
- кредиты на пополнение оборотного капитала;
- участие в капитале хозяйствующих субъектов, зарегистрированных и ведущих свою деятельность в Кыргызской Республике.

УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИИ:

- лимит финансирования не более 8 млн долл. США;
- минимальная сумма финансирования от 200 тыс. долл. США;
- процентная ставка за кредит от 5%;
- срок кредита не более 10 лет;
- срок кредита на пополнение оборотного капитала не более 18 месяцев;
- участие собственных средств инициатора не менее 25% от стоимости проекта;
- компонент рефинансирования действующих кредитов инициатора проекта, не превышающий 30% от суммы финансирования Фондом проекта.

Контакты:

Кыргызская Республика, г. Бишкек, ул. Кулатова, 21 info@uk-df.org, Facebook: ukfr.kg, Instagram: ukfr_kg, www.uk-df.org







ЦЕНТРАЛЬНО-АЗИАТСКИЙ ИМПАКТ ФОНД (CAIF)

Центрально-Азиатский Импакт Фонд (CAIF) осуществляет инвестиции в компании с потенциалом для роста, которые активно работают в Центрально-Азиатском регионе для обеспечения инклюзивного роста.

Фонд управляется AV Frontiers (управляющая компания), которая располагает офисами в г.Бишкеке (Кыргызстан) и г. Вашингтоне (США). Средства фонда инвестируются для стимулирования роста компаний и оказания позитивного социально-экономическое воздействия на регион.

Фонд рассматривает возможность инвестирования в предприятия, соответствующие следующим критериям:

ГЕОГРАФИЯ: Кыргызстан, Казахстан, Узбекистан и Таджикистан.

ОТРАСЛЬ: Сельское хозяйство и Продукты питания

- Технологии
- Услуги, в частности туризм
- Промышленность, в частности легкая промышленность

ДЕЛОВЫЕ И ФИНАНСОВЫЕ ТРЕБОВАНИЯ:

Компании должны соответствовать следующим требованиям к бизнесу и финансовым критериям

- 1. История: предпочтительно не менее 3 (трех) лет активной деятельности
- 2. Стадия развития: Компания находится на стадии роста или имеет планы по расширению в новые
- 3. Рентабельность: Компания демонстрирует способность генерировать положительную финансовую отдачу
- 4. Потребность в капитале: Компания в поисках инвестиции в размере от 200,000 до 1,000,000 долларов США

Компания AF Frontiers осуществляет инвестиции в среднесрочные и долгосрочные долговые обязательства и акционерный капитал компаний в соответствии с выбранной стратегией, нацеленной на реализацию потенциала роста компаний, и их способности оказывать значительное влияние на общество.

Контакты:

Фархад Абдырахманов Инвестиционный менеджер, AV Frontiers f.abdyrakhmanov@avfrontiers.com

Tel.: +996 (551) 950-707

Адилет Айтиев Гл. инвестиционный эксперт, AV Frontiers a.aitiev@avfrontiers.com Tel.: +996 (556) 501-881





MOST VENTURES

MOST Ventures - первый частный венчурный фонд Центральной Азии объемом 10 миллионов долларов с собственной программой акселерации для стартапов.

Мы инвестируем IT-стартапы с фокусом на международный рынок.

ФИНАНСИРОВАНИЕ:

- От \$20 000 на стадии Pre-Seed
- До \$400 000 на стадии Seed
- До \$700 000 на стадии Series A

Контакты:

Сайт: https://mostfund.vc/

Электронная почта: investme@mostfund.vc.





BT INNOVATIONS

Микрокредитное агентство Финансовый Фонд «БТ Инновэйшнс» (ранее МКА Финансовый фонд «Бай-Тушум») был учрежден в 2000 году.

За более чем 20-летний период развития Фонд стал успешным, стабильным и надежным финансовым партнером.

Миссия Фонда – содействие экономическому и социальному развитию регионов Кыргызстана и повышение потенциала предпринимательской деятельности путем предоставления долгосрочного финансирования на инвестиционные цели, оказания поддержки старт-ап проектам и финансирование инвестиционных проектов.

ФОНДОМ ПРЕДОСТАВЛЯЮТСЯ СЛЕДУЮЩИЕ ВИДЫ УСЛУГ:

- Предоставление различной техники, транспортных средств и оборудования в лизинг;
- Предоставление кредитов на развитие действующего бизнеса, а также на поддержку старт-ап-проектов); инвестиции в капитал предприятия;
- Консультации.

ОСНОВНЫЕ УСЛОВИЯ ДЛЯ ЗАЕМЩИКОВ:

- максимальный срок кредита: до 5-7 лет;
- валюта финансирования: KGS;
- льготный период: до 12 месяцев на основную сумму, до 3-х месяцев на погашение процентов;
- комиссия за организацию кредита: 0 %;
- комиссия за досрочное погашение кредита: 0%.

Контакты:

+996 312 975 693 info@bti.kg







ПРОЕКТ USAID ПО РАЗВИТИЮ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА И БИЗНЕС-СРЕДЫ (USAID FGI)

Проект USAID по развитию предпринимательства и бизнес-среды – это пятилетний проект (2019-2024), реализуемый международной консалтинговой компанией Palladium Group, нацеленный на повышение конкурентоспособности ведущих отраслей экономики стран Центральной Азии (Казахстан, Кыргызстан, Таджикистан, Туркменистан, Узбекистан) с целью повышения экспортного потенциала, расширения экспортных рынков, привлечения инвестиций и создания новых рабочих мест.

Проект FGI сотрудничает с ключевыми предприятиями, ассоциациями и государственными органами в следующих секторах экономики: информационные технологии, пищевая и перерабатывающая промышленность, легкая промышленность (швейная и текстильная отрасль), туризм.

ГРАНТОВЫЙ КОНКУРС USAID FGI:

Цели гранта Техническая помощь: повышение потенциала компании и/или

сектора, внедрение стандартов качества, автоматизация,

расширение рынков сбыта, обучение и др.

Приоритеты Регионализация, инновационные проекты, создание рабочих мест,

особенно среди женщин и молодежи, изменений рыночной системы (улучшение недостающих знаний, стандартов или навыков в

целевых секторах)

Даты приема заявок 1-2 раза в год (весна и/или осень)

- Ведение работы в одном из вышеуказанных секторов экономики;

- Опыт работы не менее 2 лет;

- Отсутствие политически значимых лиц в составе учредителей или

руководства организации

Срок реализации проекта Не более 12 месяцев

Максимальная сумма со-финансирования (гранта) 50 000 долл. США

Со-финансирование со стороны соискателя

Не менее 50% от общей суммы проекта

Ограничения Гранты не предоставляются:

- на покупку оборудования

- на строительство

- в виде займа, кредита или авансовых платежей

Контакты:

Официальный сайт: www.usaid.gov





ПРОГРАММА USAID ПО ТОРГОВЛЕ В ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ (USAID TCA)

Программа USAID по торговле в Центральной Азии (TCA) направлена на улучшение взаимодействия в сфере торговли в регионе для содействия экономическому росту и расширению экономических возможностей в Центральной Азии путем гармонизации процедур таможенного и пограничного контроля, укрепления партнерства между государственным и частным секторами в вопросах торговли и инвестиций, укрепления трансграничного взаимодействия между коммерческими предприятиями, а также решения гендерных вопросов в сфере торговли.

Одним из инструментов поддержки является Инициатива «Trade Promotion Service Providers» (поставщики услуг по продвижению торговли), которая реализуется с мая 2022 года по сентябрь 2025 года. Инициатива TPSP предусматривает оказание поддержки МСП стран Центральной Азии в продвижении их продукции на экспорт через привлечение местных консультантов. Товаропроизводители таких секторов, как сельское хозяйство и легкая промышленность, могут подавать на получение консалтинговых услуг в рамках Инициативы. ТСА покрывает до 70% затрат на услуги по маркетингу, нетворкингу, брендингу и подготовке к сертификации, но не более \$5000 за каждую услугу. Один МСП может претендовать на три услуги.

Контакты:

Официальный сайт: TPSP Program - CENTRAL ASIA TRADE FORUM (catradeforum.org)

Гульмира Мырзакмат, Страновой директор, email: Gulmira_Myrzakmat@dai.com, тел.: +996-701-115155, Айжан Турсунбаева, Специалист Программы, email: Aizhan_Tursunbaeva@dai.com, тел.: +996-701-115150.





John Galt — это венчурное подразделение группы компаний ololo, миссией которого является построение стартап-экосистемы Кыргызской Республики, открытие и помощь полным энтузиазма основателям в превращении их стартапов в сильные, масштабируемые и успешные компании. В портфеле John Galt в настоящее время находится 5 компаний. John Galt предоставляет стартапам менторство и доступ к обширной сети контактов. Целью John Galt является сопровождение стартапов от первых шагов до момента, когда они готовы привлекать инвестиции по более высокой оценке.

ololo creative impact fund — это фонд, запущенный группой компаний ololo для поддержки креативных индустрий в Кыргызской Республике. Фонд будет поддерживать предпринимателей из креативных индустрий с фокусом на женское предпринимательство, предоставляя первые инвестиции. Также фонд обеспечит компаниям-участникам поддержку и нетворк от опытных предпринимателей из группы компаний ololo и привлеченных отраслевых экспертов.

ololo creative impact fund провел в 2022 году два акселерационных лагеря для более 50 компаний из креативных индустрий, отобранных из более чем 700 заявок.

ВИДЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ, ПРИЕМЛЕМЫЕ ДЛЯ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ /УСЛУГ ДЛЯ БИЗНЕСА

- John Galt ищет и поддерживает стартапы, которые могли бы стать частью экосистемы группы компаний ololo.
- ololo creative impact fund поддерживает стартапы из креативных индустрий:
 реклама, архитектура, искусство, ремесла, дизайн, мода, кино, музыка, исполнительские искусства, издательское дело, научно-исследовательская деятельность, IT, производство игрушек и игр, телевидение и радио, разработка игр, туризм

УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ:

John Galt & OCIF предлагает первые посевные инвестиции небольшого размера для подготовки к привлечению более масштабных инвестиций в разных формах: инвестиционные займы, мезонинные займы и прямые инвестиции в капитал.

Контакты:

www.johngalt.vc johngalt@ololo.city / ocif@ololo.city +996 707 777 455 КР, г. Бишкек, ул. Эркиндик, 64Б, ololoErkindik, офис 1





РЕАК ПРОГРАММА ПО РАЗВИТИЮ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА И ИННОВАЦИЙ

Программа по развитию предпринимательства и инноваций PEAK – четырехлетний проект, помогающий претворить предпринимательские идеи в устойчивый бизнес. Программа использует инновационные подходы к созданию и поддержке высококонкурентных предприятий, региональных брендов и деловых связей, объединяя стартапы, микро-, малый и средний бизнес (ММСБ), бизнес-консультантов и инвесторов на региональном и глобальном уровне. PEAK финансируется при поддержке UK Aid Правительства Великобритании.

ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ:

Программа РЕАК нацелена на содействие развитию более сильного, диверсифицированного и инклюзивного частного сектора в Кыргызстане и Таджикистане. РЕАК стимулирует развитие стартапов и ММСБ, продвигает бизнес-инновации и помогает молодежи, женщинам, мигрантам и другим социально уязвимым группам реализовать возможность открытия своего дела.

РЕАК запускает центры развития бизнес-инноваций под брендом «РЕАК», которые реализуют программы поддержки бизнеса в офлайн и онлайн формате. Программы помогают новым и действующим предприятиям проверить бизнес-идею и предоставляют знания и навыки в сфере разработки продукта, моделирования бизнес-стратегии, маркетинга, финансового планирования и привлечения финансирования от инвесторов и спонсоров. Программы включают интерактивные тренинги и индивидуальные сессии с наставниками.

РЕАК создала сеть и усилила потенциал бизнес- консультантов для обеспечения качественных и конкурентоспособных услуг по бизнес-диагностике и консалтингу, уделяя особое внимание их ориентированности на рынок, системный подход и внедрение инноваций и развитие бизнеса. РЕАК также создала сеть наставников для предоставления бизнес-рекомендаций стартапам и ММСБ. Услуги наставников доступны для компаний как в центрах развития бизнес-инноваций РЕАК, так и через онлайн-платформы. РЕАК в рамках программ поддержки бизнеса привлекает также международных бизнес-экспертов и наставников из Великобритании и других стран.

Контакты:

PEAK Bishkek r. Бишкек. ул. Токтогула,125/1, 4-й этаж bishkek@peak.kg, +996 500 00 37 57 www.peak.kg @peakkg @peak.kyrgyzstan





ОТДЕЛ РЕАЛИЗАЦИИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОЕКТОВ МИНИСТЕРСТВОМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА КР

Отдел реализации сельскохозяйственных проектов (ОРСП) был создан 26 сентября 1997 года Министерством сельского хозяйства КР для выполнения проектов в сфере сельского хозяйства по программе государственных инвестиций. Проекты, реализуемые ОРСП, финансируются Международным фондом сельскохозяйственного развития (IFAD), Группой Всемирного банка, Европейским Союзом, Адаптационным фондом и другими донорами.

Реализация проектов в сфере сельского хозяйства – это совместный труд более десяти вовлеченных государственных и общественных организаций и посильный вклад сотен тысяч бенефициаров по всей стране.

ОРСП КАК ИСПОЛНИТЕЛЬНОЕ АГЕНТСТВО ПРИНЯЛ УЧАСТИЕ В РЕАЛИЗАЦИИ ВОСЬМИ ПРОЕКТОВ:

- 1. «Развитие овцеводства в Кыргызской Республике» (1996 2000гг.)
- 2. «Поддержка вспомогательных сельскохозяйственных услуг» (2002 2007гг.)
- 3. «Контроль птичьего гриппа, подготовленность и противодействие пандемии» (2006 2011гг.)
- 4. «Сельскохозяйственные инвестиции и услуги» (2008 2013гг.)
- 5. «Улучшение управления пастбищами и животноводством» (2014 2019гг.)
- 6. «Развитие животноводства и рынка 1» (2013 2018гг.)
- 7. «Развитие животноводства и рынка 2» (2014 2021гг.)
- 8. «Обеспечение доступа к рынкам» (2018 2024гг.)

С 2013 года ОРСП активно вовлечен в реализацию проектов, администрируемых и финансируемых IFAD. Текущий проект - «Обеспечение доступа к рынкам» - выполняется во всех областях Кыргызстана и направлен на рост активов и доходов участников цепочек добавленной стоимости животноводческой продукции - молока, мяса, меда, шерсти, укрепление потенциала ветеринарной службы, внедрение инновационных технологий в сферу сельского хозяйства.

IFAD – специализированное агентство ООН, которое оказывает помощь для развития сельскохозяйственной отрасли развивающихся стран, Кыргызстан к нему присоединился в 1996 году. Общая помощь IFAD для развития сельского хозяйства республики составляет порядка 100 млн долл. США, включая грантовые средства и высокольготные кредиты.

Контакты:

Адрес ОРСП: г. Бишкек, ул. Киевская, 96 а, 5-й этаж

Телефоны (312) 665 625, (312) 975 974, e-mail: office@apiu.kg

Страницы в социальных сетях: Фейсбук Отдел реализации сельскохозяйственных проектов, Инстаграм apiu_kyrgyzrepublic, Телеграм APIU





ФОНД СОЦИАЛЬНОГО ПАРТНЁРСТВА ПО РАЗВИТИЮ РЕГИОНОВ

В июне 2022 был образован Координационный совет институтов развития Кыргызской Республики. Этот консультативно-совещательный орган создан согласно Постановлению Кабинета Министров от 17 июня 2022 года № 323 для подготовки рекомендаций и предложений по реализации приоритетных инвестиционных проектов в Кыргызской Республике, а также мер по их комплексной поддержке и продвижению.

Непосредственно отбором приоритетных проектов, разработкой для них ТЭО, сопровождением для получения финансирования и мониторингом реализации занимается проектный офис Координационного совета. Проектный офис организован на базе Общественного фонда «Фонд социального партнёрства по развитию регионов» (далее – Фонд).

ЦЕЛЬ ФОНДА:

Содействие развитию экономики Кыргызской Республики, эффективному использованию возможностей, обусловленных евразийской экономической интеграцией через формирование уникальной базы инвестиционных проектов КР, повышение их инвестиционной привлекательности, создание площадки для эффективного взаимодействия бизнеса и инвесторов.

ЗАДАЧИ ФОНДА:

Повышение инвестиционной привлекательности бизнес-проектови, а также снижение кредитного риска потенциальных инвесторов за счет глубокой комплексной проработки проектов «под ключ».

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ФОНДА:

- отбор и рассмотрение инвестиционных проектов, анализ целесообразности продвижения проектов;
- создание уникальной базы инвестиционных бизнес-проектов Кыргызстана;
- разработка предварительных бизнес-планов и технико-экономических обоснований приоритетных инвестиционных проектов;
- содействие инициатору проекта в поиске финансовых партнеров;
- оказание консультативной помощи по вопросам предпринимательства для физических и юридических лиц Кыргызской Республики;
- проведение научно-исследовательских мероприятий, отраслевая аналитика.

Контакты:

г. Бишкек, пр. Чуй, 106. моб.: +996507837130

эл.почта: fond.sprr@gmail.com

сайт: fond.kg





ГАРАНТИЙНЫЙ ФОНД

Цель ОАО «ГФ» — оказание гарантийной поддержки субъектам малого и среднего бизнеса путем увеличения количества и объёмов предоставляемых гарантий, внедрения новых гарантийных инструментов и продуктов, увеличения количества партнеров фонда, привлечения дополнительных инвестиций в капитал ОАО «ГФ», организации иных форм поддержки предпринимателей, способствующих созданию новых рабочих мест, устойчивого роста экспорта продукции субъектов предпринимательства.

ВИДЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ, ПРИЕМЛЕМЫЕ ДЛЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ/ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ УСЛУГ ДЛЯ БИЗНЕСА:

1) ОАО «ГФ» предоставляет гарантии для МСП в случае недостаточности залогового обеспечения по запрашиваемому кредиту в финансово-кредитных учреждениях. Гарантии предоставляются только по коммерческим кредитам и участникам государственных жилищных программ ОАО «ГИК».

ПРИОРИТЕТНЫЕ ОТРАСЛИ В ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ГАРАНТИИ:

- Производство и переработка продукции сельского хозяйства (растениеводство, фруктово-ягодный и плодоовощной кластеры, мясо-молочная отрасль, рыбное хозяйство);
- Сельское хозяйство;
- Промышленность (швейная и текстильная отрасль, производство строительных материалов и другие);
- Развитие туризма;
- Поддержка экспортоориентированных и импортозамещающих предприятий;

ОАО «Гарантийный фонд» в целях содействия развитию и поддержки субъектов предпринимательства, оказывает консультационные услуги.

ОАО «Гарантийный фонд» предлагает услуги по разработке бизнес-планов.

Контакты:

Кыргызская Республика, г. Бишкек, Чуй, 114

Тел.: 0312 664960, office@gf.kg





КЫРГЫЗСКАЯ ФОНДОВАЯ БИРЖА (КФБ)

ЗАО «Кыргызская Фондовая Биржа» (КФБ) – ведущий институт на рынке ценных бумаг в Кыргызской Республике, оснащен современными и надежными техническими и программными средствами. Имеет лицензии профессионального участника рынка ценных бумаг по организации торговли на рынке ценных бумаг и депозитарной деятельности.

ВИДЫ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ УСЛУГ:

- организация торговли ценными бумагами (корпоративные ценные бумаги, государственные ценные бумаги, муниципальные ценные бумаги);
- раскрытие информации;
- листинг;
- курсы по темам: организация и функционирование рынка ценных бумаг, корпоративное управление, IPO и т.д. (Учебный центр);
- организация торговли товарами и сырьем;
- организация торговли драгоценными металлами (золото, серебро).

Контакты:

720010 Кыргызская Республика, г. Бишкек, ул. Московская, 172

Телефон: +996 (312) 31 14 84, +996 (551) 31 14 84

Факс: +996 (312) 31 14 83 e-mail: office@kse.kg сайт: www.kse.kg









ПРОГРАММА ФИНАНСИРОВАНИЯ УСТОЙЧИВОЙ ЭНЕРГИИ (KYRSEFF)

Программа KyrSEFF поддерживает широкий спектр проектов, которые улучшают комфорт в домах и повышают конкурентоспособность малого и среднего бизнеса во всех отраслях экономики. KyrSEFF – это Программа финансирования устойчивой энергии через кредитную линию для внедрения энергоэффективных и ресурсосберегающих мероприятий.

Кредиты KyrSEFF выдаются собственникам индивидуальных жилых домов, владельцам квартир, частным предприятиям с 2013 года через коммерческие банки KP: Кыргызский Инвестиционно-Кредитный Банк (КІСВ), Банк «Бай-Тушум», Демир Кыргыз Интернэшнл банк (DKIB), Optima банк, Компаньон банк, FINCA Банк, Первая Микрофинансовая компания.

В случае успешного внедрения энергоэффективных и ресурсосберегающих мер и подтверждающих документов, выдача кредитов KyrSEFF поддерживается грантами от 10 до 35% от суммы займа. Весь процесс сопровождается техническими консультациями инженеров по вопросам энергосбережения.

За время работы программы KyrSEFF (2013-2022 гг.) было поддержано 3355 проектов на общую сумму более 55 млн долларов США в жилом и коммерческом секторах по утеплению зданий, установке энергосберегающих технологий и технологий возобновляемой энергии, замене энергоемких технологических оборудований и водосбережению.

Программа работает во всех отраслях экономики и достигнуты значительные результаты, такие как экономия электроэнергии около 200 млн кВтч в год; снижение выбросов CO2 на 67 тыс. тонн в год; и экономия воды более 163 тыс. м3. в год.

Программа финансирования устойчивой энергии - KyrSEFF была разработана Европейским банком реконструкции и развития (ЕБРР) и поддерживается Европейским Союзом.

Контакты:

720011, Кыргызская Республика, Бишкек, ул Абдымомунова, 145, +996 312 901217 / info@kyrseff.kg www.kyrseff.kg





БЕЙКЕР ТИЛЛИ БИШКЕК

Компании Бейкер Тилли в Центральной Азии являются независимыми членами международной аудиторской и консалтинговой сети Baker Tilly International. Baker Tilly International - одна из лидирующих сетей в мире, объединяющая независимые компании с целью предоставления профессиональных услуг высшего качества как на международном, так и на региональных рынках. Baker Tilly International поддерживает членов сети проводя тренинги, конференции и учебные проекты, которые помогают каждой фирме предоставлять услуги используя международные ресурсы и опыт.

В последние годы Бейкер Тилли в Центральной Азии является самой быстрорастущей сетью среди фирм, предоставляющих аудиторские и профессиональные консалтинговые услуги.

Начиная с 2009 г. мы оказываем бухгалтерские, аудиторские услуги, услуги по налогообложению, информационной безопасности, оценке и стратегическому консалтингу в Центральной Азии в соответствии с требованиями Международных стандартов аудита, Международных стандартов финансовой отчетности, Международных стандартов оценки и местного законодательства.

НАШИ УСЛУГИ:

- Аудит и сопутствующие услуги
- Услуги в области налогообложения
- Услуги по оценке
- Трансформация и консолидация
- ИТ аудит и информационная безопасность
- Стратегическое и бизнес-планирование:
 - о Консультации по развитию бизнеса
 - о Разработка инвестиционных проектов
 - о Мониторинг и оценка проектов и программ
 - о Маркетинговые и социологические исследования

Контакты:

г. Бишкек, ул. Ибраимова, 103, БЦ "Виктори", 7-й этаж Телефон: +996 (312) 90 05 05, +996 (312) 88 15 00 Факс: +996 (312) 91 05 05, +996 (312) 88 16 00

e-mail: contact@bakertilly.kg; website: bakertilly-ca.com





CONNECT4PRO

Connect4pro – ресурс про инвестиции и гранты для МСБ, стартапов, предпринимателей и НКО. Мы помогаем компаниям расти.

Общий охват экосистемой connect4pro составляет более 80 000 подписчиков в соцсетях (ФБ, Инстаграм, Телеграм и др.) Согласно недавнего блиц-опроса в Телеграм, 30% наших подписчиков подали на финансирование и 7%, благодаря connect4pro, привлекли гранты или инвестиции. А это по нашим минимальным оценкам около 3,5 млн долларов.

Это единственный ресурс по источникам финансирования не только в КР, но и в ЦА.

МЫ ПРЕДЛАГАЕМ БИЗНЕСУ:

- подбор источников финансирования под нужды бизнеса;
- обучение проектному подходу для привлечения финансирования, запуска нового продукта или выхода на новый рынок;
- связь с консультантами и/или экспертами для разработки проектной документации или бизнес-консультаций;
- разработку и сопровождение по привлечению грантового или инвестиционного финансирования, вплоть до выхода на зарубежных доноров и инвесторов;

МЫ ПРЕДЛАГАЕМ ДОНОРАМ И ИНВЕСТОРАМ:

- обучение проектному подходу для анализа входящих проектов/планов на предмет логики, целостности, воздействия и адекватности;
- предварительный подбор кандидатов на грантовое или инвестиционное финансирование через первичную фильтрацию согласно требований донора/инвестора через ресурс connect4pro (для этого обновляется сайт);
- базовую и/или расширенную аналитику проектов/претендентов на финансирование, н-р, по срокам деятельности, объему выручки, сумме финансирования и т.п. (по требованию);
- услуги аутсорсинга: от маркетинга и сбора заявок/инвест-планов до подбора проектов на финансирование для самостоятельного отбора донором/инвестором.

Connect4pro является площадкой и регулярно делится источниками и возможностями; при этом мы не выделяем финансирование. Для увеличения вероятности получения финансирования мы будем рады оказать консультационную поддержку.

Контакты:

connect4.pro (обновляется)

Фэйсбук: https://www.facebook.com/connect4kg Инстаграм: https://www.instagram.com/connect4.pro/

Телеграм: https://t.me/connect4_pro

Тел.0702271827, prof4dev@gmail.com, Азат Исраилов





DEVCIT ACCELERATION

DevCIT Acceleration – это учебный хаб, предлагающий услуги по ускоренному развитию бизнеса, а также профессиональное обучение для консультантов и предпринимателей.

С 2017 года у нас обучилось более 3000 слушателей по различным направлениям сферы бизнеса, включая сотрудников более 20 организаций. В рамках проведения 11 акселерационных программ, более 350 стартапов и предпринимателей со всей страны прошли через обучение и трекшн, лучшие из которых получили финансирование.

ПРОЕКТНАЯ КОМАНДА СОСТОИТ ИЗ:

- Тренеров, имеющих значительный опыт работы в сфере бизнеса и участия в международных проектах в качестве менторов/лекторов;
- Профессиональных трекеров с опытом работы более 3000 часов с предпринимателями разного возраста, уровня знаний и навыков в рамках местных и международных акселерационных программ.

Профессиональные трекеры имеют значительный опыт работы в Фонде Развития Интернет Инициатив (ФРИИ), Инновационном Кластере NURIS (Университет Назарбаева), Accelerate Prosperity Kyrgyzstan, Seedstars World Competition, что обеспечивает высокое качество сопровождения компаний согласно международно-признанным методологиям.

За годы работы мы провели множество публичных мероприятий, включая хакатоны, семинары, тренинги и конференции (Ярмарка карьеры и Хакатон от мобильного оператора O!, DevFest 2019 GDG Bishkek, High Tech Fest - 2019, Конференция разработчиков Java Script), Фестиваль Образования 2019, а также крупные акселерационные программы Tech Central Asia, Стартап Кыргызстан 2019-2020 и Стартап Кыргызстан 2020-2021, инкубационную программу для ВУЗов Кыргызстана, четыре бизнес-акселерации в южном регионе в рамках проекта "Аракетчил" MSDSP и Ага-Хан Фонда, а также международную акселерацию A-hub совместно с казахстанским бизнес-инкубатором MOST и исламским развитием фонда образования, науки и культуры ICESCO.

Предоставляем услуги по подготовке компаний к инвестициям, проверке готовности к расширению и получению финансирования, проводим бесплатную диагностику компаний, профессиональное обучение трекеров и консультантов.

Контакты:

0770545436 Эл.почта: devcit.office@gmail.com Сайт: https://devcit.kg





UNQOD

Ungod - безлимитная разработка ПО и дизайна

Обеспечивает результаты в кратчайшие сроки и по доступной ежемесячной подписке.

Помогает компаниям запускать продукты в 10 раз быстрее и в 10 раз дешевле с помощью инструментов без кода. От дизайна логотипа, веб-приложения до MVP — мы решим ваши задачи.

Контакты:

www.unqod.com hello@unqod.com +996501775557



ИНСТИТУТ БИЗНЕС-ОМБУДСМЕНА КЫРГЫЗСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Бизнес-омбудсмен – уполномоченное лицо, наделенное полномочиями по защите прав, свобод и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности, который содействует прозрачности деятельности государственных органов, органов местного самоуправления, предприятий государственного сектора с целью предотвращения коррупционных деяний и/или других нарушений прав, свобод и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности.

Бизнес-омбудсмен рассматривает жалобы субъектов предпринимательства на действия, решения или бездействие государственных органов, органов местного самоуправления, предприятий государственного сектора, их должностных лиц и проводит собственную, независимую, экспертную и справедливую оценку жалоб и обращений предпринимателей. Подача, рассмотрение и принятие жалобы производится на бесплатной основе.

Бизнес-омбудсмену было подано свыше 250 жалоб, финансовая ценность рассмотренных и решенных жалоб превысила 2 млрд сомов (\$24 млн).

Контакты:

г. Бишкек, ул. Ибраимова 103, бизнес-центр "Victory", 2 этаж +996 222 911 330, +996 312 979 717 aryz@boi.kg







ПРОДВИЖЕНИЕ ЭНЕРГО- И РЕСУРСОЭФФЕКТИВНОСТИ В ТУРИСТИЧЕСКОЙ ОТРАСЛИ КЫРГЫЗСТАНА (ПЭРЭТО)

Основная цель проекта заключается в содействии энергетической безопасности и устойчивому развитию за счет продвижения устойчивых моделей производства и потребления (УПП), а также энерго- и ресурсоэффективности (ЭРЭ) среди малых и средних предприятий (МСП) в туристическом секторе Кыргызстана.

Проект реализуется в консорциуме организаций - Американским Университетом в Центральной Азии (АУЦА), UNISON Group (Кыргызстан), Technopolis Group (Бельгия), Collaborating Centre on Sustainable Consumption and Production - CSCP (Германия).

Проект рассчитан на четыре года – с 2020 до 2024 года, при финансировании Европейского Союза в рамках программы SWITCH-Asia. Проект поддерживается Представительством Европейского Союза в Кыргызской Республике в сотрудничестве с Министерством экономики и торговли и Департаментом туризма в Кыргызской Республике.

Целевые группы: МСП секторы HoReCa (отели, рестораны и кафе) и туристические ассоциации, финансовые учреждения, поставщики технологий, государственные учреждения, туристы и потребители, образовательные учреждения.

ЗАДАЧИ ПРОЕКТА:

- Повышение осведомленности потребителей и МСП в туристическом секторе об УПП и ЭРЭ;
- Наращивание потенциала и технической готовности туристических МСП принять меры по УПП и ЭРЭ:
- Продвижение инициатив частного сектора, направленные на развитие и достижение целей зеленой экономики в КР;
- Разработка новых продуктов зеленого финансирования, адаптированных к потребностям МСП в секторе туризма;
- Продвижение национального диалога и разработка политики по реализации

Контакты:

Кыргызская Республика, 720011, г. Бишкек, ул. Абдымомунова, 145 +996 312 90 12 16 / pereto@auca.kg, office@unisongroup.org www.pereto.kg





ФОНД ПОДДЕРЖКИ РАЗВИТИЯ ТУРИЗМА В КЫРГЫЗСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

Фонд поддержки развития туризма в КР был создан в форме открытого акционерного общества со 100% долей участия Министерства экономики и коммерции КР от 17 марта 2022 года для поддержки устойчивого развития туристической отрасли КР. Президентом Фонда является опытный практик из туристической отрасли Калашникова Е.А.

НАША МИССИЯ:

Обеспечить устойчивое развитие туризма через создание максимально благоприятной экосистемы для туристической отрасли.

НАШИ ЦЕЛИ:

- Увеличить приток туристов за счет маркетинговой кампании и продвижения на зарубежных рынках;
- 2. Привлечь инвестиции в туристические проекты КР через убеждение отечественных и международных инвесторов;
- Создать наилучшие условия для туристов и туристического бизнеса за счет внедрения передового опыта КР.

НАША ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ:

- 1. Маркетинг
- 2. Проектирование
- 3. Инвестирование
- 4. Лоббирование и защита.

В части оказания финансовой поддержки для субъектов предпринимательства туристической индустрии КР. Фондом предлагается создание совместной микрокредитной компании с участием финансово-кредитных учреждений - а именно коммерческих банков. В этой связи Фонд выносит в качестве инвестиционного проекта создание совместной микрокредитной компании для финансирования МСБ туристической отрасли на льготных условиях - с минимальным уставным капиталом в 100 млн. сомов

Контакты:

Веб-сайт Фонда: https://www.fundtourism.com





МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕЛОВОЙ СОВЕТ

Международный деловой совет (МДС) – некоммерческая организация, созданная в 2000 году крупными европейскими инвесторами, вот уже на протяжении 20 лет содействует созданию привлекательного инвестиционного климата и экономическому развитию в Кыргызстане.

Сегодня мы можем с гордостью заявить о себе, как об одной из крупнейших ассоциаций в стране, объединяющей более 120 членов, совокупный вклад которых в общей сложности составляет более 30% налоговых доходов Кыргызской Республики.

СУЩЕСТВУЕТ ДВА ОСНОВНЫХ НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МДС:

(1) продвижение благоприятных законодательных инициатив для деловой среды и инвестиционного климата, выражение единого «голоса бизнеса» в формате B2G и (2) создание площадки для сотрудничества, поиска инвесторов, клиентов и партнеров для компаний и предпринимателей в формате B2B.

Помимо представителей бизнеса, МДС объединяет партнеров по развитию и дипломатические представительства, работающие в Кыргызстане для обеспечения их взаимодействия и сотрудничества с бизнес-сообществом страны (B2D).

Таким образом, наша ассоциация служит своеобразным «мостом», соединяющим бизнес-сообщество (в особенности крупный бизнес) с государственными органами, международными организациями и дипломатическими представительствами.

В разрезе отраслей экономики в МДС представлены горнодобывающая, пищевая промышленность, банковский сектор, телекоммуникации, строительство, туризм, логистика, поставка нефтепродуктов и других подакцизных товаров, крупнейшие консалтинговые, аудиторские, юридические фирмы и другие.

МДС рассматривается в качестве надежного и уважаемого партнера Администрации Президента, Кабинета Министров, Жогорку Кенеша, Министерства экономики и коммерции и других государственных учреждений Кыргызской Республики по всем вопросам, касающимся развития экономики и предпринимательства.

МДС также входит в состав таких площадок государственно-частного диалога как Совет по развитию бизнеса и инвестициям при Кабинете министров КР, Антикоррупционный деловой совет при Президенте КР, Консультативный комитет по вопросам предпринимательства при Евразийской экономической комиссии, Наблюдательный совет Института бизнес-омбудсмена КР, Совет по развитию бизнеса и предпринимательства при Торага Жогорку Кенеша КР, Совет по статистике КР и более 20 других площадок высокого уровня.

Контакты:

Кыргызская Республика, г. Бишкек, 720011 ул. Абдрахманова, 191, Хаятт Ридженси Бишкек офис № 113-114 Тел: +996 312 62 36 79, Тел/Факс: +996 312 62 33 94 Моб.: +996 554 24 55 55

Email: office@ibc.kg

















Кыргыз Республикасы 720011, Бишкек ш., Абдрахманов көч., 191 Хаятт Ридженси Бишкек 113-114 кеңселери

office@ibc.kg

Кыргызская Республика 720011, г. Бишкек ул. Абдрахманова, 191 Хаятт Ридженси Бишкек Офис 113-144

Tel/Fax: +996 312 623 394 Тел/Tel: +996 312 623 801 Тел/Tel: +996 312 623 679 Office 113-114 Hyatt Regency Bishkek 191, Abdrakhmanov Street Bishkek, 720011 Kyrgyz Republic

www.ibc.kg www.facebook.com/ibc.kg www.twitter.com/ibckg www.instagram.com/ibc.kg